◆黎智英及 李宇軒由囚

車押送往返

法庭審訊。

香港文匯報 記者

全球登報搞示威 黎智英墊支500萬

「12逃犯」李宇軒首作供 揭黎兩公司出資趁 G20峰會登廣告



壹傳媒創辦人黎智英與《蘋果日報》 三間相關公司被控串謀勾結外力危害國 安案,昨日踏入第四十四日審訊,控方 開始傳召第四名「從犯證人」、「12逃 犯」之一的李宇軒作供。李宇軒供稱, 2019年6月在Telegram 群組認識同案 被告陳梓華,當時想借助G20峰會舉辦 之際,計劃在全球不同媒體刊登所謂 「廣告」,圖爭取國際支持修例風波 「示威者」。因當時眾籌的700萬元未 能及時到賬,故需資金墊支廣告費,後 經陳梓華協助找人出資500萬元,他後 來得悉兩間公司有份墊支廣告費。根據 控方開案陳詞披露,該兩間公司是由黎 智英及其私人助理 Mark Simon 持有和 控制。

◆香港文匯報記者 葛婷



籌計劃,最後眾籌到700多萬元,但扣除平台費用後,剩下610萬至620萬元。李宇軒指,他經Stripe付款平台連結其渣打私人賬戶提取款項。

平台連結其渣打私人賬戶提取款項。 **陳梓華稱有 uncle 墊支 500 萬**

李解釋,因眾籌款項轉賬需時,未能立即動用,加上登廣告要趕在G20開會之前,因此需要有人墊支廣告費。李憶述,當時用盡300萬元個人積蓄都不夠墊支。後來T在Telegram 私訊查詢情況,並稱會「診計」、「去搵一啲佢嗰邊嘅人,去幫手墊支。」T及後稱:「問過啲 uncle 或者其他人,嗰度可能可以動用到5球(500萬元)啦」。

控方問李,T有否説明他那邊的包括什麼人?李憶述,他最後得悉有「Lais Hotel Properties Limited」

齋

戒

兩

砄

及「Dico(力高)」付款,因為「我收啲單嗰陣見到呢兩個名畀錢」。李續指,單據由T提供,「所以我知T同Dico同 Lais Hotel係同一邊嘅人。」據控方在開案陳詞中披露,Lais Hotel Properties Limited和力高顧問有限公司,由黎智英和其私人助理 Mark Simon控制。

對於在「全球登報行動」中的角色,李宇軒指他本 人是提出該想法的一分子,也是眾籌戶口實際操作人, 後來也幫手墊支廣告及保管有關賬目。而陳梓華也有份 提出該計劃,亦有協助聯絡報紙和找人墊支廣告費。

控方在庭上展示及向李宇軒確認登報計劃的收支紀錄,以及在不同外國報章刊登的廣告。庭上所見,《眾籌G20各國報章公開信》收支列表,收入為673萬元捐款,支出包括登報費約596萬元。



眾人在 Telegram 群組討論登報計劃,當時想將「示威」場面帶到「國際舞台」,以爭取國際支持。李宇軒稱,當時在群組內不知道陳梓華本名,只知他叫下。

李指,他當時在眾籌平台 GoGetFunding 籌款,當時 Telegram 群組一名成員,在「連登討論區」以賬戶名「家樂牌通心粉」發文宣傳後,很多人就知道眾

洗黑錢「助養」黑暴案 女被告頂證料減刑期

香港文匯報訊(記者 葛婷)兩男女於2019年9月至12月期間,使用銀行及支付工具賬戶以處理共逾167萬元,涉與Telegram群組所謂「家長」捐款「助養仔女」有關。兩人早前承認6項洗黑錢罪,原定昨日在區域法院判刑,惟暫委法官鄧少雄關注女被告曾錄取「無損權益口供」頂證男被告,直接導致男被告認罪,可否獲得一半刑期扣減,遂將案押後至下周三(20日)再處理。

法官鄧少雄表示,根據案例,被告 出庭作供頂證另一被告,可獲五成減 刑折扣。不過,鄧官關注,本案女被告袁慧雯(現27歲)為控方錄取「無損權益口供」,對男被告李敏聰(現31歲)認罪有實質作用,袁的減刑幅度可否達一半。

控方表示,如被告出庭指證他人,須承受作供壓力和面對後續事情,應獲五成刑期扣減,但袁慧要在本案無須作供,應採納四成刑期扣減。辯方則指,袁協助控方調查,直接導致李敏聰被定罪,減刑幅度可以在四成至五成之間。鄧官聽畢表示,減刑議題涉及法律觀

點,遂將判刑押後至本月20日,以 待雙方呈交書面陳詞。

案情指,李敏聰涉收益價值約136 萬元,袁慧雯涉約31萬元。從WhatsApp紀錄得知,李曾要求借用袁的PayMe賬戶,又邀請袁加入Telegram群組「仔女有餐溫飽助養小朋友計劃」。李曾叫袁「幫手用緊啲錢」,因有「家長」給了他們50萬元,當中一半是給「仔女」。

兩人曾商量到台灣旅遊,李稱有錢 可玩得豪華一點,並叫袁幫他打工, 「一個月有港幣3萬不是夢。」

警隊照顧穆斯林郡

> 香港文匯報 記者 李芷珊 攝

香港文匯報訊(記者 李芷珊)伊斯蘭曆為期一個月的齋戒月由3月中開始,穆斯林須按照規定守齋,於每日黎明至日落期間戒飲食。警隊為照顧穆斯林警員因宗教信仰規定守齋的需要,在齋戒月臨時調動工作崗位,同時滿足他們守齋又可兼顧工作。巴基斯坦裔女警莎瑪從警後首次守齋戒,上司將她由前線暫調配至報案室做後勤,男警阿南文則會向本地市民解釋伊斯蘭齋戒月習俗,避免族群間發生誤會。

24歲的女警莎瑪,9年前參加油尖警區「寶石計劃」學習中文,去年考入警隊,現時駐守黃大仙軍裝巡邏小隊。莎瑪說,守齋戒由凌晨4時至晚上7時禁止飲食、每日須祈禱5次,要定期前往九龍清真寺與教友一同祈禱,上司得悉其特殊情況,特地安排她暫調至報案室處理後勤職務,另安排房間方便她祈禱。

莎瑪說,換了崗位仍能發揮所長,協助刑事調查隊同袍作翻譯,「有位小姐只識烏爾都語,要拿回與案件有關的物件。」莎瑪便代同袍回電,女子聽到來電是熟悉的語言,感到無比安心。她很開心在守齋戒月期間,能夠同時兼顧工作、服務市民。

現年21歲的男警阿南文,是在香港出生的巴基斯坦人,讀中二時參加「寶石計劃」,現時駐守油麻地分區軍裝巡邏小隊。他說,因自7歲起便參加齋戒,加上平時做運動鍛煉體魄,故能夠用小量餅乾「頂住」,以便在禁食時段保持體力捉賊,有時因出勤不方便祈禱,下班後會補回。他憶述,齋戒月期間曾經接獲市民求助,指在寺廟附近有大批南亞裔人士聚集,擔心有人打鬥,他便耐心地向市民解釋伊斯蘭教徒「開齋」的習俗,希望市民放心。

張秀賢被賴得鐘入稟高院申破產

香港文匯報訊(記者 葛婷)香港文匯報於2021年踢爆攬炒派前元朗區議員、中文大學學生會前會長張秀賢,四處借錢賴債不還,張被多名債主入稟法庭追款。其中考評局通識科委員會前主席賴得鐘,去年7月入稟區域法院向張追討14萬元欠款及利息。至前日,賴再入稟高等法院呈請張破產。根據司法機構網站顯示,該破產呈請將於今年5月21日開庭處理。

據賴得鐘於去年7月入稟區域法院的入稟 狀指,2020年11月11日向張秀賢借出7萬元;至2020年12月12日、2021年1月12日 及5月27日,再先後3次向張借出共9萬 元。雙方其後就4次借款訂立共4次協議, 但張一直違反協議。

至前年10月,雙方經討論後再達成協議,張須由前年11月起每月還款5,000元,直到還清款項;但張從去年1月28日起便沒有再還款。賴當時遂入稟要求法庭頒令張須償還14萬元欠款及利息。

翻查資料,張秀賢另曾被前自由黨成員楊 浩泉入稟追討3.5萬元欠款及80元訟費,以 及被中學同學、教師同盟前成員盧日高入稟 追討一萬元欠款和50元訟費,兩人均於去年7 月初獲法庭判決勝訴,但兩人事後均坦言難 追回款項,或會申請張破產。



◆攬炒派前元朗區議員張 秀賢。 資料圖片

經營無牌牙醫診所 兩七旬翁被捕

香港文匯報訊(記者蕭景源)兩名 七旬無牌牙醫在荔景賢麗苑開設樓上 診所,替顧客補牙、杜牙根及洗牙 等,嚴重威脅顧客人身安全及健康,並 在區內派卡片兜攬顧客,警方早前接獲 市民舉報,昨日聯同衞生署採取執法行 動,喬裝顧客到兩間診所搜證,以「未 經註冊而以牙醫身份執業」及「管有第 一部毒藥」罪拘捕兩名70歲本地男 子,相信為涉案診所負責人。

收費「海鮮價」顧客逾50人

警方葵涌分區雜項調查隊主管張家 華簡述案情指,昨日中午派出兩名警員 喬裝顧客,在賢麗苑樓上的兩間無牌牙 醫診所搜證。待時機成熟,警員亮明身 份並出示搜查令,搜出大量沾滿污跡及 生銹的牙醫工具、牙科儀器,相信經過 簡單清洗後多次重用。

另外,人員亦檢獲大量受管制藥物, 經衞生署人員檢查後,證實為《藥劑業 條例》規管的第一類毒藥。



◆警方拘捕兩名無牌牙醫。

香港文匯報記者劉友光 攝

警方拘捕兩名姓鄭及姓何的本地男子 (同為70歲),相信他們為涉案診所 負責人,現正被扣留調查。據悉,兩名 被捕男子互相認識,早年在九龍城寨長 大,位於荔景的兩間診所則營運超過5 年,為附近街坊提供「海鮮價」牙醫服 務,收費由500元至上萬元不等。

至於曾光顧兩間診所的顧客人數,警 方初步估計超過50人,但實際數字仍 在點算當中,暫未接獲醫療事故報告及



◆人員檢獲大量牙醫工具、牙科儀器及 受管制藥物。 香港文匯報記者劉友光 攝 顧客投訴。

警方代衞生署作出呼籲,切勿以任何 原因光顧無牌牙醫,其診所設備相對簡 陋及欠缺衞生,對病人的健康毫無保 障。若有懷疑,應該向衞生署查詢,並 且即時停止療程,以免對身體構成任何 危險。市民亦應該要了解醫生的全名, 以及查閱香港牙醫管理委員會註冊醫生 名單,同時查詢其專業資格和相關資 歷。

黑幫爭女飛車廝殺4小時3傷

香港文匯報訊(記者 蕭景源) 屯門黑幫「新×安」和元朗黑幫「和×和」,疑因酒吧爭女引發大規模衝突。昨日凌晨4個多小時內,在屯門、元朗及天水圍飛車廝殺,有車失控剷上行人路撞向大廈,有車撼撞的士再衝上安全島,共有3名男子被斬傷。由於黑幫打鬥嚴重威脅市民生命財產安全,警方高度重視案件,新界北總區反黑組正追緝涉案兇徒。截至昨晚深夜11時已拘捕13人。

昨日凌晨約1時半,在屯門海榮路 近三聖輕鐵站對開,一輛白色平治私 家車被3輛掛假牌的私家車追撞100 米,十多名黑衣蒙面刀手,狂斬平治 姓馮(19歲)男司機,得手後再登上 另外3輛私家車逃去。至凌晨約3 時,姓陳(29歲)男子駕車載同姓李 友人,在元朗康景街被20名持刀棍男 子攔截。陳駕車逃走,群煞驅車狂 追,其中一車在康樂路輕鐵站對開剷 上行人路撞毀一大廈鐵閘,陳與友人 無受傷,駕車到元朗警署求助。

至凌晨約5時,3名男子乘坐一輛白色私家車逃避仇家追殺,在天慈路與一輛的士相撞及剷上安全島,十名持刀大漢追至,司機見狀跳車逃去,兩名後座男乘客被群煞狂斬,其中30歲男子身中多刀昏迷,另一名姓洪(24歲)男子也手腳受傷。



◆黑幫驅車追逐廝殺案中,有涉案私 家車與的士相撞後剷上安全島。

網上圖片